

„Odustajanje države od uloge strateškoga partnera u restrukturiranju brodogradnje, pa tako i Uljanika, pretvaranje je brodograđevne industrije u obrt s već poznatim referencama nekompetentnosti – proizvodnje nižih faza prerade i izostanka razvoja, što prate stečajevi.“

Redovita reportaža u novome broju Glasa Koncila vodi čitatelja u Šibensku biskupiju, u župu Uznesenja BDM u Grebaštici, a mladi suradnici tjednika u rubrici „Mladi mladima“ svojim vršnjacima nude niz pripravnih razmišljanja za korizmu, pod naslovom: „Kleknimo s Bogom koji moli i posti“. Glas Koncila i u ovome broju donosi prilog koji služi kao svojevrsna priprava za znanstveni skup o djeci žrtvama Domovinskoga rata. Sugovornica Ružica Bisaha govori o svojem iskustvu, a i o prilikama po tom pitanju u Osječko-baranjskoj županiji.

Tri priloga u novome broju Glasa Koncila nudi njegov stalni prilog „Prilika“. Prva dva gledaju ususret nadolazećoj korizmi te propituju sedam glavnih grijeha. Posebno je zanimljiv onaj koji glavne grijeha promatra iz nesvakidašnje, modne perspektive. Treći se prilog bavi „ispitivanjem već ispitanoga“, odnosno odlukom Ustavnoga suda kojom je potvrđena ustavnost vjeronauka u školi.

Misna slavlja i župni oglasi

Pon, 4. ožujka	17.30 Po nakani (al)	
Uto, 5. ožujka	17.30 Po nakani (al)	
Sri, 6. ožujka	17.30 SV. JOSIPU: + Josip Brletić (8. dan)	ČISTA SRIJEDA
Čet, 7. ožujka	17.30 Za nova duhovna zvanja	
Pet, 8. ožujka	17.30 + Biserka Živčić; Milan i Marina Rahan; Ivan, Vlade, Milka i Franje Rendulić	
Subota 9. ožujka	16.00 SKRADNIK: + Nikica Mihaljević; Franjo i Lucija Ljubanović; ob. Crnković i Rebrović 17.30 SVETIŠTE: + Josip, Ivica i Milka Horvat; Milan, Ivan, Dragica i Milan Neralić; Ivan i Roža Mihaljević	
10. ožujka	10 SVETIŠTE: Misa za narod	MLADA
1. Korizmena	12 CEROVNIK: + Ivan Pavlić (Ema); Julika Poljak	NEDJELJA

1. ŽUPNA KATEHEZA – za sve vjeroučenika Križni put i Sv. Misa na Čistu srijedu.
 2. ČISTA SRIJEDA ili PEPELNICI – Zapovijedani post i nemrs. Zakon nemrsa obvezuje sve s navršениh 14. godinu života; zakon posta punoljetne do započete 60. godine.
 3. HODOČAŠĆE G-S biskupije na grob bl. Alojzija Stepinca u subotu 27. travnja.
 4. SV. JOSIPU na Dubovac hodočastili smo u srijedu, 27. veljače sa župnim zborom.
 5. PROLJETNI KVATRENI TJEDAN započinje od nedjelje 10. ožujka.
 6. TEČAJ ZA BRAK – započinje u petak, 15. ožujka u Pastoralnom centru u Ogulinu.
 7. GLAGOLJAŠKI KALENDAR – 12-lisni izdali Maći oštarski glagoljaši (40 kn).
 8. NATPIS na oltarniku napisan glagoljičnim slovima isčitalo je dvanaest osoba.
 9. DUHOVNA OBNOVA – subota, 9. ožujka u Župnom domu u Oštarija:
- KRIZMANICI - pete, šesti i sedmi razred – od 10 do 12 sati;
PRVOPRIČESNICI - treći i četvrti razred – od 12 do 14 sati.

KORIZMENA DUHOVNA OBNOVA ŽUPE

Izdavač: pop Antun Luketić - Župni ured Oštarije: www.zupa.ostarije.com



Pod Gospinim plaštom

OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC

047-584-070 • 098-887-044 • pop.ante@gmail.com

25. veljače 2019. • 8. NKG • God. X. • br. 9 (444)



Iz obilja srca usta govore!

Čitanje svetog Evanđelja po Luki: U ono vrijeme: Kaza Isus učenicima prisposodobu: »Može li slijepac slijepca voditi? Neće li obojica u jamu upasti? Nije učenik nad učiteljem. Pa i tko je posve doučen, bit će samo kao njegov učitelj. Sto gledaš trun u oku brata svojega, a brvna u oku svome ne opažaš? Kako možeš kazati bratu svomu: 'Brate, de da izvadim trun koji ti je u oku', a sam u svom oku brvna ne vidiš? Licemjere! Izvadi najprije brvno iz oka svoga pa ćeš onda dobro vidjeti izvaditi trun što je u oku bratovu. Nema dobra stabla koje bi radalo nevaljalim plodom niti stabla nevaljala koje bi radalo dobrim plodom. Ta svako se stablo po svom plodu poznaje. S trnja se ne beru smokve niti se s gloga grožđe trga. Dobar čovjek iz dobra blaga srca svojega iznosi dobro, a zao iz zla iznosi zlo. Ta iz obilja srca usta mu govore.« Riječ Gospodnja (Lk 6,39-45).



Riječ – odraz srca!

Veli Božja riječ da čovjekove riječi otkrivaju njegove osjećaje. Naše riječi nisu tek protok zraka, one odražavaju naše srce. Zato je važno bdjeti nad vlastitim srcem, važno je paziti na vlastite riječi. Toliko puta smo baš u tome smislu griješili.

Postoji jedno afričko pleme koje njeguje jedan od najljepših običaja na svijetu. Naime, ukoliko se dogodi da netko od pripadnika plemena učini nešto pogrešno i loše, oni ne osuđuju tu osobu. Upravo suprotno, trude se da joj pomognu, olakšaju i podsjetu koliko u stvari vrijedi, a sve to na jedan vrlo specifičan i dirljiv način. Oni dolaze po osobu koja je sagriješila, odvođe je u centar sela, gdje se potom okupi cijelo pleme i naredna dva dana svi provode pričajući toj osobi o svemu dobrom što je postigla i uradila u životu.

Ovo neobično pleme vjeruje da se svako ljudsko biće rađa kao dobro, i da svako od nas želi samo sigurnost, mir, sreću i ljubav. Ali, ponekad, u potrazi za ovim blagoslovima ljudi prave greške koje ova zajednica ustvari vidi kao vapaj za pomoć onoga koji iste pravi. Zbog toga, oni se ujedinjuju u namjeri da ga ohrabre, podignu, ponovo povežu sa njegovom pravom prirodom, podsjetu na ono što on zaista jeste!

Oni svom bližnjem pomažu sve dok on ne shvati istinu na koju je zaboravio dok je griješio, a glasi "Ja sam dobar".

"Shikoba Nabajyotisaikia" jedan je od pozdrava koji oduvijek žive u ovom plemenu. "NABAJYOTISAIKIA" jeste kompliment koji je čest u Južnoj Africi, a znači "Ja te poštujem. Ja te njegujem. Značiš mi!". Kao odgovor ljudi običnu izgovaraju "SHIKOBA" što se prevodi kao "Ja, stoga, postojim za tebe!".

Priopćenje Komisije HBK „Iustitia et pax“ o nasilju u društvu

Tajništvo Komisije Hrvatske biskupske konferencije „Iustitia et pax“ zaprimilo je ovih dana više upita o stavu Komisije u vezi s učestalim pojavama nasilja, poput govora mržnje na društvenim mrežama, demoliranja bolesničkih odjela, obiteljskog nasilja, premlaćivanja djevojke, vršnjačkog nasilja na nacionalnoj osnovi, incidenata u čakovečkoj i medulinskoj školi, zadarskog slučaja žigosanja vrućim predmetom pa sve do napada na vaterpoliste Crvene zvezde prije nekoliko dana u Splitu.

Komisija oštro osuđuje svaki oblik govora mržnje i nasilnog ponašanja jer je to ne samo u potpunoj suprotnosti s općeljudskom uljudbenošću i poštivanjem dostojanstva svake ljudske osobe, nego i nespojivo s kršćanskom vjerom te evanđeoskom porukom mira. Istodobno, iskazivanje nasilja prema drugima ili drugačijima od nas pokazuje da se u našem društvu snižava prag tolerancije te spremnost na dijalog i prihvaćanje drugačijega.

Pozivamo sve ljude dobre volje, a osobito vjernike, da osude i odbacuju svaki oblik nasilja, ali i zagovaranje totalitarnih ideologija, te da u duhu istinskog poštivanja dostojanstva svake ljudske osobe stvorene na sliku Božju pridonose promicanju mira i pravednosti u našem hrvatskom društvu. Posebnu odgovornost imaju i svi oni koji obnašaju javnu, pravnu ili političku dužnost kako ne bi nepravednim odlukama, nerješavanjem istinskih društveno-socijalnih problema koji tište građane ili pak iskrivljavanjem istine i povijesnih događaja dodatno poticali nezadovoljstvo u ljudima, što nerijetko dovodi do gnjeva i neprihvatljivog nasilnog ponašanja.

Apeliramo i na sve djelatnike u sredstvima društvenih komunikacija da se suzdrže od objavljivanja onog sadržaja koji samo pridonosi jačanju negativnog raspoloženja u ljudima. Svi smo, naime, pozvani promicati istinske vrijednosti i pozitivne primjere te na taj način pridonositi općem dobru, mirnom suživotu i pravednosti u hrvatskom društvu.

U tom smislu zabrinjavajuća je izjava g. Antonija Tajanija, predsjednika Europskoga parlamenta, o talijanskoj Dalmaciji i Istri, koja u određenom kontekstu može imati i naznake teritorijalnih pretenzija. Iako dolazi od umjerenog i realnog političara centra, za koju možemo vjerovati da je bila tek nesmotrena, ipak želimo upozoriti da takve izjave pridonose porastu netrpeljivosti i izazivaju nepovjerenje u dobrosusjedskim odnosima.

Pozvani smo djelovati u europskom duhu koji, između ostalog, počiva na poštivanju nedodirljivosti granica, a u duhu općeljudskih vrijednosti i kršćanske vjere pozvani smo osuđivati svaki zločin i iskazivati pijetet prema svakoj nevinoj žrtvi na bilo kojoj strani, jer samo na taj način možemo graditi budućnost utemeljenu na pravednosti i miru.

U Zagrebu, 14. veljače 2019.

Mons. dr. sc. Vladimir Dugalić,
tajnik Komisije HBK-a „Iustitia et pax“



Glasa Koncila: „Trebali li se katolici stidjeti svoje Crkve?“ (9/2019)

U većem dijelu izvještaja prenesene su riječi iz govora pape Franje kojim je zatvorio skup, a u kojemu on spolne zloporabe maloljetnika u Crkvi stavlja u kontekst spolnih i svekolikih drugih zloporaba djece i maloljetnika u današnjem svijetu. „Poduzeti sve praktične i duhovne mjere“, naslov je priloga koji odražava misao pape Franje da su pravne, proceduralne, preventivne i kaznene mjere nužne i da ih na razini čitave Crkve treba usavršiti, ali nisu dovoljne da bi iskorijenile „monstruoznost“ zloporaba u Crkvi, jer su izvori te pojave u samome otajstvu zla. Izvještaj donosi i prve konkretnije korake, odnosno njihovu najavu, koje je nužno učiniti da bi crkvena okruženja bila u najvećoj ljudski mogućoj mjeri sigurna za djecu i maloljetnike.

Na veliki crkveni skup u Vatikanu u komentaru se nadovezuje i urednik Glasa Koncila mons. Ivan Miklenić. „Trebali li se katolici stidjeti svoje Crkve?“ naslov je komentara u kojemu urednik između ostalog kaže da se „nužna, svjesna, smišljena i sustavna borba protiv zločina pedofilije u redovima Katoličke Crkve vraća samoj Crkvi kao svojevrsni bumerang te se razmjerno često čitavoj Crkvi pripisuje u povijesti nova etiketa: da je i pedofilska“. No, Crkva nije samo sociološka stvarnost, nego ima i svoju nevidljivu, božansku stranu. Vjernici, članovi Crkve to znaju. „A svako razmahivanje zla u Crkvi, u svakom obliku, uvijek je poziv da svaki član bude još više Božji, da još više prihvaća i služi drugim ljudima“, kaže urednik. Komentar zaključuje riječima: „**Odlučnim suočavanjem s pedofilijom u svojim redovima Crkva proročki upozorava na patnje tolikih maloljetnika za koje se do sada nitko nije stvarno ni brinuo. Crkva je još jednom, na ponos svojih članova, očitovala svoje služenje dobru čovječanstva.**“

Među događajima iz života Crkve u Hrvatskoj o kojima izvještava Glas Koncila ističe se VIII. pastorano-katehetski kolokvij za svećenike u Zagrebu. Na kolokvij se okupilo 130 svećenika, predstavnika dekanata iz cijele Hrvatske, a promišljali su o pastoralu sakramenta pomirenja, ispovijedi.

Dipl. ing. agronomije i glavni urednik „Gospodarskoga lista“ Goran Beinrauch gost je redovitoga intervjua u novome broju Glasa Koncila. Sugovornik govori o uzrocima lošega stanja u hrvatskoj poljoprivredi – a time i loših uvjeta opstanka na hrvatskom selu – te pokušava odrediti smjernice za popravljivanje stanja.

„**Prošle je godine u Hrvatsku došlo oko 18,5 milijuna turista, a samo u Dubrovnik više od milijun, i umjesto da turistima ponudimo domaće proizvode te time stvorimo temelje i za izvoz u njihove države, serviramo im uvozno meso, voće, povrće**“, kaže između ostalog sugovornik.

U novom broju Glas Koncila tematizira još jedno goruće pitanje hrvatskoga gospodarstva. Riječ je o brodogradnji općenito, a поближе o pitanju financijsko-vlasničkog restrukturiranja Uljanik grupe. Sugovornika za temu Glas Koncila pronašao je u neospornom poznavatelju toga područja dr. Branimiru Lokinu. Sugovornik se protivi načinu govora o brodogradnji u kojemu se samo ističu gubici a prešućuju izravni i neizravni dobici te njegov strateški značaj. Način na koji o brodogradnji sugovornik razmišlja otkrivaju i riječi: